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           PUANI: 
Yapılan araştırmalar, çocuğun çevresinde ulaşamayacağı görüntüleri getiren televizyonun;

I. Çocuğun çevresini zenginleştirdiği 

II. Çocuğun hayal alanını genişlettiği 
III. Çocuğun bilgisini arttırdığı 
IV. Çocuğun; aile ve arkadaşlık ilişkilerini zayıflattığı tespit edilmiştir.
1 ) Bu sonuçlardan hangisinde televizyon izlemenin olumsuz sonucu vurgulanmıştır?
A) I


B) II


C) III


D) IV
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“İnsanların hayatlarını kolaylaştırmak ve ihtiyaçlarını gidermek için çeşitli ürünlerin ilk kez ortaya konulmasına icat denir.”
2) Aşağıdakilerden hangisi icat yapan insanın özelliklerinden biri olamaz?

A) Meraklıdır.       B) Araştırmacıdır.      C) Sabırsızdır.       D) Kararlıdır.

3) Aşağıdakilerden hangisi sağlık alanında kullanılan teknolojik üründür?
A) Projeksiyon        B) Tepegöz       C) Diyaliz makinesi        D) Biçerdöver

4) Aşağıdaki teknolojik ürünlerden hangisi diğerlerinden farklı bir alanda kullanılır?
A) Elektrik süpürgesi    B) Buzdolabı   C) Çamaşır makinesi   D) Röntgen cihazı

5) Teknolojik ürünlerin tümüyle ilgili,
I. Zamandan tasarruf sağlar.
II. İşlerimizi kolaylaştırır.

III. Hijyen sağlar.

İfadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II                    B) I ve III                   C) II ve III                
 D) I, II ve III

6) Teknolojik ürünlerin gelişmesinde aşağıdakilerden hangisi etkilidir?
A) İhtiyaçlar
          B) Makineleşme         C) Fiziksel gelişim         
D) Pahalılık

7) Aşağıdakilerden hangisi asansörün icat edilmesinin sonuçlarındandır?
A) Çok katlı yüksek binaların yapılması

B) Üst kata çıkmanın daha uzun sürmesi

C) Merdivenlerden düşme kazalarının artması
D) Merdivensiz apartmanların yapılması

8) Abaküs, aşağıdakilerden hangisinin ilk halidir?
A) Telefon             B) Faks                C) Tepegöz            D) Bilgisayar

9) Bir ürün tasarlarken aşağıdakilerden hangisi yapılmaz?
A) Bilgi toplamak                          B) Malzemeleri belirlemek
C) Bir mucitle görüşmek             D) Özgün çalışma yapmak

10) Aşağıdakilerden hangisi eski haberleşme araçlarından değildir?
A) Faks                B) Güvercin              C) Telgraf                D) Duman

11) İnsanların telefon, araba gibi ürünlere sahip olmak istemelerinin temel sebebi aşağıdakilerden hangisi olmalıdır?
A) Teknolojik ürün olmaları

B) Bu ürünlerin eğlenmelerini sağlaması

C) Hayatlarını kolaylaştırması            
D) Reklamlardan ve satışlardan etkilenmeleri
12) Buluş yapma sırasında izlenecek ilk yol aşağıdakilerden hangisidir?
A) Araştırma yapma                            B) İhtiyacı belirleme

C) Doğru fikri uygulama                     D) Fikirler üretme

13) Aşağıdakilerden hangisi telefonun mucididir?
A) Jamsel Morse         B) Galileo Galilei         C) Edison       D) A. Graham Bell

14) Aşağıdakilerden hangisi günümüzde kullanımı gittikçe azalan bir iletişim aracıdır?
A) Mektup         B) Telefon        C) Elektronik posta       D) Cep telefonu

15) Aşağıdakilerden hangisi teknolojiyi bilinçsizce kullanılmasının bir göstergesidir?

A) Telefonda ihtiyacımız kadar konuşmak

B) Plastik ve teneke kutularını ayrı kaplarda toplamak

C) Televizyonda yayınlanan her programı izlemek

D) Teknolojik eşyalardan sadece ihtiyacımız kadarını almak

16) Aşağıdakilerden bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Mikrodalga fırın, güneş ışınları ile yiyecekleri ısıtır. 
B) Askerlerimiz, Kurtuluş Savaşı’nda telgrafla haberleşmiştir. 
C) Teknolojik ürünler, bilimsel çalışmalarla gelişir ve değişir.
D) İnsanlar, teknolojik ürünleri ihtiyaçlarına göre kullanmaktadırlar.  
17) Aşağıdaki teknolojik ürünleri buluş sırasına göre sıralarsak hangisi ilk sırada yer alır?
A) Telefon                B) Bisiklet                C) Teyp                  D) Uçak

18) Aşağıdaki teknolojik ürülerden hangileri aynı alanda kullanılır?
A) Bisiklet - mikser                            
B) Steteskop – röntgen cihazı

C) Otobüs - buzdolabı                     
D) Mikroskop - teleskop
19) Teknolojik ürünleri kullanım alanlarına göre sınıflandırdığımızda aşağıdakilerden hangisi yanlış olur?

     Kullanım Alanı             Ürün  
A) ulaşım                   -     tramvay

B) haberleşme          -     telefon

C) eğitim                    -     telgraf

D) sağlık                     -     enjektör

20) Hayatımızda önemli yer tutan icatlar için aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) Farklı bilim insanları tarafından geliştirilmiştir. 
B) Başka buluşlara ortam yaratmıştır. 
C) Değiştirilmeden, ilk haliyle kullanılmaktadır.
D) İşleri kolaylaştırmıştır.
…… / …









